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Επετειακό Αφιέρωμα 

Ε Λ Λ Α Δ Α  –  Σ Α Ο Υ Δ Ι Κ Η  Α Ρ Α Β Ι Α  

100 Χρόνια Διπλωματικών Σχέσεων 

Επετειακό Χρονολόγιο 1926–2026 

 

Το 2026 συμπληρώνονται εκατό χρόνια διπλωματικών σχέσεων μεταξύ Ελλάδος και Σαουδικής 

Αραβίας. Το ακόλουθο χρονολόγιο παρουσιάζει ορισμένους βασικούς σταθμούς της ιστορικής 

πορείας και της σταδιακής ανάπτυξης των σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών. 

 1926 — Έναρξη διπλωματικών σχέσεων 

Στις 8 Ιανουαρίου 1926, ο Abdulaziz Al Saud ανακηρύσσεται Βασιλιάς του Χετζάζ μετά την 

κατάληψη της Μέκκας και της Μεδίνας. Η Ελλάδα συγκαταλέγεται μεταξύ των πρώτων κρατών που 

αναπτύσσουν σχέσεις με το νέο αραβικό βασίλειο. Η περίοδος αυτή συμπίπτει με τις μεγάλες 

γεωπολιτικές ανακατατάξεις της Ανατολικής Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής μετά τον Α΄ 

Παγκόσμιο Πόλεμο. 

 1932 — Επίσημη ανακήρυξη του Βασιλείου της Σαουδικής Αραβίας 

Στις 23 Σεπτεμβρίου 1932, ανακηρύσσεται επίσημα το Βασίλειο της Σαουδικής Αραβίας με 

πρωτεύουσα το Ριάντ. Η σταθεροποίηση του νέου κράτους δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την 

ανάπτυξη διπλωματικών, εμπορικών και ναυτιλιακών σχέσεων με τις χώρες της Ευρώπης, μεταξύ 

των οποίων και η Ελλάδα. 

 1943 — Ελληνική διπλωματική εκπροσώπηση στην Τζέντα 

Κατά τη διάρκεια του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου εγκαθίσταται στην Τζέντα ελληνική διπλωματική 

εκπροσώπηση, σε μία περίοδο κατά την οποία η πόλη αποτελούσε το σημαντικότερο διεθνές και 

εμπορικό κέντρο της Σαουδικής Αραβίας. Η ελληνική ναυτιλία και οι εμπορικές επαφές της εποχής 

συμβάλλουν σταδιακά στην ενίσχυση των διμερών σχέσεων. 

 1950–1960 — Εμπορικές και ναυτιλιακές σχέσεις 

Κατά τις δεκαετίες του 1950 και του 1960, οι σχέσεις Ελλάδος και Σαουδικής Αραβίας αρχίζουν ν’ 

αποκτούν πιο συστηματικό χαρακτήρα. Η ελληνική εμπορική ναυτιλία δραστηριοποιείται 

δυναμικά στις ενεργειακές μεταφορές της περιοχής, ενώ ενισχύονται οι εμπορικές και 

επιχειρηματικές σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών. 

 1970s — Η εποχή της πετρελαϊκής ανάπτυξης 

Η μεγάλη οικονομική ανάπτυξη της Σαουδικής Αραβίας, χάρη στην ενίσχυση της πετρελαϊκής 

παραγωγής, δημιουργεί νέες δυνατότητες συνεργασίας με την Ελλάδα. Ελληνικές τεχνικές, 

κατασκευαστικές και ναυτιλιακές εταιρείες δραστηριοποιούνται δυναμικά στην περιοχή, 

συμβάλλοντας σταδιακά στην ανάπτυξη οικονομικών και εμπορικών δεσμών μεταξύ των δύο 

χωρών.
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 1980s — Σταθεροποίηση των διμερών σχέσεων 

Οι σχέσεις Ελλάδος και Σαουδικής Αραβίας αποκτούν μεγαλύτερη σταθερότητα και συνέχεια. Οι 

οικονομικές και ναυτιλιακές συνεργασίες διατηρούνται σε θετικό επίπεδο, ενώ διευρύνονται 

σταδιακά οι επαφές μεταξύ κρατικών, εμπορικών και επιχειρηματικών φορέων των δύο χωρών, 

συμβάλλοντας στην περαιτέρω εδραίωση των διμερών σχέσεων. 

 2000–2010 — Νέα πεδία συνεργασίας 

Στις αρχές του 21ου αιώνα, η παγκοσμιοποίηση οδηγεί σε διεύρυνση των σχέσεων Ελλάδος και 

Σαουδικής Αραβίας στους τομείς του τουρισμού, των επενδύσεων, των μεταφορών και των 

υπηρεσιών. Αυξάνεται επίσης το ενδιαφέρον για πολιτιστικές και εκπαιδευτικές ανταλλαγές, 

ενισχύοντας σταδιακά την επικοινωνία μεταξύ των δύο λαών. 

 2016 — Saudi Vision 2030 

Στις 25 Απριλίου 2016 παρουσιάζεται επίσημα το πρόγραμμα Saudi Vision 2030, σηματοδοτώντας 

μία νέα εποχή μετασχηματισμού για τη Σαουδική Αραβία. Το φιλόδοξο αυτό πρόγραμμα 

περιλαμβάνει τον εκσυγχρονισμό της οικονομίας, την ανάπτυξη του πολιτισμού και του τουρισμού, 

καθώς και την ενίσχυση των διεθνών συνεργασιών και επενδύσεων, δημιουργώντας νέες 

προοπτικές συνεργασίας με την Ελλάδα. 

 2020–2023 — Στρατηγική προσέγγιση Ελλάδος – Σαουδικής Αραβίας 

Οι σχέσεις Ελλάδος και Σαουδικής Αραβίας ενισχύονται σημαντικά μέσα από συνεργασίες στους 

τομείς της άμυνας, της ενέργειας, των θαλάσσιων μεταφορών και των ψηφιακών υποδομών. 

Παράλληλα, πραγματοποιείται ανταλλαγή επισκέψεων μεταξύ Αθήνας και Ριάντ, επιβεβαιώνοντας 

τη βούληση των δύο χωρών για αποτελεσματική στρατηγική συνεργασία. 

 2026 — 100 χρόνια σχέσεων και συνεργασίας 

Η συμπλήρωση ενός αιώνα σχέσεων Ελλάδος και Σαουδικής Αραβίας προσφέρει την ευκαιρία για 

έναν ευρύτερο ιστορικό και πολιτιστικό διάλογο, με έμφαση στη συνεργασία, την αμοιβαία 

κατανόηση και την ανάδειξη κοινών πολιτιστικών στοιχείων και συμβολισμών. Η επέτειος αυτή 

υπογραμμίζει τη σημασία της διαχρονικής επικοινωνίας μεταξύ της Ελλάδος, της Ανατολικής 

Μεσογείου και του αραβικού κόσμου. 
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